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به نام خداوند جان و خرد
گزارشی از اقدامات جهانی صورت‌گرفته در مقابل شیوع ویروس کرونا (کووید 19) در نیروگاه‌های برق هسته‌ای و اقدامات انجام‌شده در شرکت تولید و توسعه انرژی اتمی ایران و نیروگاه اتمی بوشهر
مقدمه

پاندمی ویروس کرونا تأثیر عمیقی بر زندگی مردم سراسر دنیا گذاشته است. بحران جدید بیماری کووید 19 به کاهش رشد اقتصادی کشورها در سراسر جهان منجرشده و نیازمند اتخاذ تدابیر قابل توجهی در هر جنبه از زندگی در جهان شده است. گسترش و شیوع این بیماری بسیاری از صنایع و اقتصاد جهانی را تحت تأثیر قرار داده است. امروزه ما در جهانی زندگی می‌کنیم که همه چیز آن، به انرژی بستگی دارد. انرژی در حیات اقتصادی و صنعتی، نقش زیرساختی در جوامع را ایفا می‌کند، از طرف دیگر، انرژي يكي از مهم​ترين عوامل ضروري براي توسعه كشورها است. صنعت برق در دو ماه گذشته شاهد تغییرات بارزی بوده و منحنی تقاضای برق در مناطق آسیب​دیده شکل جدیدی به خود گرفته است.
در جریان این بحران، جدای از سوخت​های فسیلی و انرژی‌های تجدیدپذیر، نیروگاه‌های هسته‌ای نیز در تأمین برق کشورهای دارای این فناوری، نقش مهمی دارند. فناوری هسته‌ای منبع اصلی تولید انرژی در بار پایه است و در سال 2019 حدود 3/10 درصد از تولید جهانی برق را تأمین کرده است. در حال حاضر، حدود 31 کشور درحال بهره​برداری از نیروگاه​های هسته‌ای برای تولید برق هستند. کشورهای دارای ظرفیت قابل​ توجه در تولید انرژی عبارت است از: ایالات متحده، فرانسه، ژاپن، چین، روسیه، کره جنوبی، کانادا و اوکراین هر یک بیش از 10 گیگاوات ظرفیت تولید برق هسته‌ای دارند. آلمان، انگلیس، سوئد، اسپانیا، هند و بلژیک هر یک ظرفیتی حدود 5 تا 10 گیگاوات دارند.
نگرانی​های مربوط به تغییرات آب و هوا و همچنین آگاهی از لزوم کاهش استفاده از سوخت‌های فسیلی به​نفع منابع انرژی کم​کربن، کاهش یافته است. در این راستا، انرژی هسته‌ای جایگزین قابل توجهی در مقیاس بزرگ برای سوخت‌های فسیلی و یک منبع تولید مداوم و مطمئن انرژی پاک برای رفع نیازها و تأمین برق است. نیروگاه​های هسته‌ای دارای فاکتورهایی مانند ظرفیت بالا، قابلیت اطمینان، تأمین مداوم در مقایسه با منابع انرژی​های تجدیدپذیر متناوب مانند باد و خورشیدی هستند.
واکنش صنعت هسته‌ای در مقابله با شیوع ویروس كرونا (کووید 19)
صنعت هسته‌ای در مقابله با این بیماری شروع به ارزیابی اقدامات برای حفاظت از نیروی کار و اجرای برنامه‌های تداوم تولید تجاری برای اطمینان از عملکرد مستمر جنبه‌های اصلی فعالیت خود نموده است. صنعت هسته‌ای در جایگاه یک صنعت پیشرو همواره دارای دستورالعمل‌های ایمنی و حفاظتی در سراسر جهان بوده و بر اساس راهنمایی​ها و دستورالعمل‌هایی که در سراسر کشورها و مناطق مختلف به‌کار گرفته می‌شود، اقدامات لازم را انجام می‌دهد. از زمانی که نخستین بار ویروس کرونا در منطقه ووهان چین تشخیص داده شد و پیش از اینکه به یک بیماری پاندمی جهانی تبدیل شود، شرکت‌های سراسر جهان وقت داشتند تا برنامه‌هایی برای تداوم تولید برق هسته​ای اجرا کنند و اقدامات لازم برای مقابله با تأثیر این ویروس بر نیروگاه‌های هسته‌ای را انجام دهند.
اقدامات لازم برای غربالگری کارکنان و جداسازی افرادی که علائم ویروس را از طریق بررسی درجه حرارت بدن نشان می‌​دهند، انجام شده است. معدود کشورهایی به کارکنان خود توصیه کرده‌اند که از راه دور کار کنند، از این‌رو، از اقدامات فاصله​گذاری اجتماعی استفاده ‌می‌کنند. برای نمونه، در ایالات متحده، مقامات توصیه کرده​اند در صورت نیاز، می​توانند تکنسین‌های مهم نیروگاه هسته‌ای را جدا یا قرنطینه کنند و به آنها اجازه دهند تا در صورت نیاز، در محلی منتخب زندگی کنند تا ارتباط خود را با دیگران کاهش دهند. بسیاری از شرکت‌های بهره‌بردار درحال تهیه منابع غذایی، محل خواب و سایر موارد ضروری برای حمایت از کارکنان خود برای این منظور هستند. کارکنان اصلی نیروگاه​های هسته​ای ملزم به اقامت در محل‌های اختصاصی و رفت​​وآمد جداگانه به تأسیسات هسته‌ای هستند. برای محافظت از سلامت کارکنان در مناطقی که بروز بیماری ممکن است به​طور قابل توجهی افزایش داشته باشد اقداماتی مانند تغییر الگوی کاری درحال ارزیابی است. همچنین شرکت​ها برنامه‌های مسافرتی غیرضروری را لغوکرده و از تماس‌های ویدیویی و  تلفنی برای برگزاری جلسه​‌ها استفاده ‌می‌کنند. 
دستورالعمل‌ها و اقدامات انجام‌شده توسط نهادهای بین‌المللی و برخی از کشورهای دارای نیروگاه‌ اتمی قدرت 
پشتیبانی و جلوگیری از شیوع بیماری کووید 19 توسط آژانس بین​المللی انرژی اتمی (IAEA) 
آژانس بین​المللی انرژی اتمی اعلام کرده است که از 14 کشور مستقر در آفریقا، آسیا، آمریکای لاتین و کارائیب برای مقابله با شیوع ویروس کرونا پشتیبانی و حمایت ‌می‌کند. این مجموعه شامل کیت‌های تشخیصی و تجهیزات بوده و همچنین آموزش تکنیک‌های تشخیصی براساس فناوری هسته‌ای RT-PCR ارائه ‌می‌‌شود. روش RT-PCR می‌تواند در طی چند ساعت، ویروس را در بدن انسان تشخیص دهد. این روش همچنین ‌اطلاعات بیشتری در مورد مسیرهای مواجهه با انتقال ویروس ارائه می‌کند.
انجمن جهانی بهره‌برداران هسته‌ای (WANO) 
در راستای مأموریت‌های وانو، برخی اعضای آن اقدامات خود در پاسخ به ریسک‌های ناشی از پاندمی ویروس کرونا را به اشتراک گذاشته‌اند. گزارش زیر در 31 مارس 2020 و بر اساس اطلاعات فراهم‌شده توسط 12 عضو وانو تهیه و ارائه شده است:  
1. سازماندهی اضطراری/ آماده​سازی برنامه پاسخ
· آماده​سازی نکته کلیدی است. برخی اعضا ترجیح دادند با توجه به فاز بیماری از رویکرد درجه​بندی شده استفاده کنند و روش‌های اجرایی جامع داشته باشند. اعضای دیگر تنها یک مدرک شامل قوانین جدیدی صادر کردند که باید در طول شرایط اضطراری از آنها پیروی شود.
· فعالیت بیشتر اعضا یک کمیته بحران اضطراری را فعال کردند.
· خویشاوندان و خانواده​ها نیز شامل برنامه پیشگیری شده​اند.
· امکان دسترسی از راه دور با فناوری اطلاعات تأمین شده است.
2. ارتباطات
· پوشش تدابیر حفاظتی برای جلوگیری از شیوع بیماری و وضعیت کنونی توسط ارتباطات از راه‌دور. 
· برخی اعضا (به‌ویژه کشور چین) از کارکنان خواسته‌اند تا وضعیت فیزیکی خود را گزارش دهند.
3. تدابیر اجرایی
3-1. کارکنان کلیدی برای بهره‌برداری ایمن
· انجام تحلیل برای حداقل کارکنان کلیدی در بهره‌برداری ایمن با توجه به شرایط و موقعیت‌های مختلف. 
· تغییرات در گردش شیفت برای محدودسازی تعویض شیفت و تعاملات کارکنان، برای نمونه، طولانی‌ترکردن ساعت شیفت یا تدابیری برای حصول اطمینان از تماس‌نداشتن گروه‌های ضروری در هنگام تعویض شیفت‌.
· نگه‌داشتن یک شیفت اضطراری در تما‌می‌ اوقات که بتواند در صورت نیاز وظایف را برعهده بگیرد.
· آماده‌سازی‌ها برای قادرساختن بهره‌برداران و دیگر کارکنان ضروری برای زندگی‌کردن در سطح سایت به‌منظور ادامه‌دادن بهره‌برداری در صورت وخیم‌شدن شیوع ویروس کرونا (تأمین وعده‌های غذایی، شستشوی لباس‌ها، تختخواب‌ها و ...).
· ‌دادن مجوز دوباره به بهره‌برداران پیشین برای تشکیل شیفت‌های «رزرو» بیشتر.
· محدودسازی ورود به اتاق کنترل اصلی و کنترل‌کردن شرایط سلامت افرادی که نیاز به ارتباط نزدیک با بهره‌برداران دارند.
· استفاده از ویدئوکلیپ برای جلسات توجیهی پیش و پس از کار.
· لغوکردن تما‌می ‌آموزش‌های شبیه‌ساز.
· استفاده از نواحی مناسب برای سرو غذا و وسایل رفت‌و‌آمد جداگانه.
3-2. مدیریت کار و مواد
· به‌‌تأخیر انداختن بازبینی کارهای تعمیراتی و بازرسی‌های دوره​ای که تأثیری بر الزامات رسمی ‌و بهره​برداری ایمن نداشته باشد.
· بررسی مواد و قطعات یدکی، ذخیره‌کردن مواد کمکی و ملزومات بهره‌برداری در انبار و پُرکردن دوباره موجودی انبار به‌منظور حصول اطمینان از در دسترس بودن مواد ضروری در سطح سایت.
· ارزیابی امکان به‌تعویق انداختن خاموشی‌های برنامه‌ریزی‌شدۀ پیش‌رو (تمدید دورۀ بهره‌برداری).
3-3. مدیریت خاموشی (در صورتی که نیروگاه در خاموشی است)
· تحلیل برنامه‌های زمانی و چشم‌انداز (حجم کارهای) خاموشی به‌منظور حداقل‌سازی تعداد پیمانکاران و کارکنان در سطح سایت، به‌منظور تأیید در دسترس بودن کارکنان ضروری (داخلی و خارجی) و بهره‌برداری ایمن ادامه‌دار پس از خاموشی.
· کاهش تیم‌های نوبت‌کاری برای عملیات بهره‌برداری در واحدهایی که در حالت خاموشی نیستند.
4. تدابیر سازمانی (سازماندهی ایمن کار) 
4-1. اجرای کار هوشمند
· کار از راه‌ دور (در صورت امکان) برای کارکنانی که کارشان به‌طور مستقیم برای اجرای فعالیت‌ها، تعمیرات، پشتیبانی مهندسی و ایمنی مرتبط و ضروری نیست.
· حداقل‌سازی جلسات کاری- شخصی یا دیگر انواع تجمع‌های کارکنان (حتی افراد داخل آسانسور).
· حداکثرسازی استفاده از ابزار ارتباط راه دور برای جلسات ‌و کارهای تیمی.
4-2. مدیریت سرو غذا
· سرو غذا در نوبت‌های زمانی مختلف برای کاهش تراکم افراد حاضر در سالن غذاخوری و پرهیز از خوردن غذا روبه‌روی یکدیگر (بر روی یک میز). 
· بازکردن درها و پنجره‌ها برای حفظ تهویه مناسب.
· میزهای سرو غذا باید حداقل یک بار در روز ضدعفونی شود، میزها و صندلی‌ها باید پس از استفاده ضدعفونی شوند و ظروف سرو غذا باید توسط دمای بالا ضدعفونی شوند.
4-3. رفت و آمد
· استفاده از خودروی شخصی در صورت امکان.
· استفاده‌نکردن از وسایل نقلیه عمو‌می ‌در صورت امکان. در غیر این​صورت، پوشیدن ماسک در مسیر و پرهیز از لمس‌کردن سطوح در وسایل نقلیه.
· خاموش‌کردن کولر در اتوبوس سرویس سازمانی و بازکردن پنجره برای جریان هوای تازه در صورت امکان با توجه به دمای هوا و سرعت حرکت وسیله نقلیه. 
5. بهداشت، معاینه‌های سلامت و رفتارهای مورد انتظار
5-1. ورود به نیروگاه
· اندازه‌گیری دمای بدن تما‌می‌کارکنان ورودی به نیروگاه ‌با استفاده از دوربین‌های تصویربرداری حرارتی و حرارت‌سنج‌های دستی غیرتماسی.
· کنترل عدم تماس کارکنان نیروگاه با بیماران تشخیص داده‌شده به ابتلا به ویروس کرونا.
· درخواست از تما‌می ‌کارکنان برای پایش سلامت خود و اعضای خانواده و ارائۀ گزارش‌ به سرپرستان. 
· درخواست از تما‌می‌ کارکنان دارای مشکل تنفسی برای ماندن در خانه و اطلاع‌دادن به سرپرستان.
5-2. تدابیر برای حداقل‌سازی ریسک انتشار ویروس کرونا از محیط خارج به درون نیروگاه هسته​ای
· محدودیت‌ در رابطه با سفرهای داخلی و خارجی کارکنان نیروگاه هسته​ای. 
· قرنطینه‌کردن ‌کارکنانی که در 14 روز گذشته به کشورهای ریسک‌دار سفر کرده​اند.
· تعطیلی مراکز اطلاع‌رسانی نیروگاه.
· محدودیت‌ ارتباط از طرف کارکنان غیرضروری خارجی.
· محدودیت فعالیت‌ با کارکنان خارجی.
5-3. تمرکز بر بهداشت
· ضدعفونی محوطه​ها، به‌ویژه مکان‌هایی که ترافیک بیشتری دارند یا مسیر کار کارکنان هستند، یعنی ورودی‌های نیروگاه، نرده‌های گردان، دستگاه‌های پایش امنیتی و پرتویی، راهروها، اتاق‌های کنترل (صفحه کلیدها، پنل‌ها، تلفن‌های همراه، تلفن‌های ثابت، بی‌سیم و ...).
· استقرار ایستگاه‌های ضدعفونی نزدیک به اتاق‌های جلسات و محل‌های کاری کارکنان.
· پیروی از توصیه‌های دولت در رابطه با پروتکل بهداشتی مانند شستن دست‌ها به‌مدت 20 ثانیه، پرهیز از لمس دهان، بینی و چشم‌ها. 
· حفظ فاصله‌گذاری اجتماعی (در دفتر کار و اوقات فراغت).
کمیسیون تنظیم مقررات هسته​ای آمریکا (Nuclear Regulatory Commission)  NRC
کمیسیون تنظیم مقررات هسته‌ای آمریکا به‌رغم چالش‌های ایجادشده توسط ویروس کرونا، اقدامات گسترده و مختلفی را برای اطمینان از سلامت و ایمنی کارکنان در حوزه صنعت هسته‌ای و مأموریت‌های مهم خود انجام داده است که این اقدامات عبارت است از:
· پيروي از راهنمايي‌هاي مدیریت براي اطمینان و تضمين فعاليت از راه دور برای کارکنان در واكنش به بیماری کووید 19. 
· تضمین سلامت و ایمنی کارکنان در نیروگاه‌های هسته‌ای با دوركاري و در حمایت از اولویت ملي محدودکردن گسترش ویروس کرونا.
· در صورت بروز مسائل ايمني، بازرسان نظام ايمني در وضعيت آماده قرار دارند و آماده پاسخگويي هستند. بازرسان حاضر به‌طور منظم از سايت‌هاي عملياتي راكتورهاي هسته‌اي بازديد مي‌كنند و از راه‌دور داده‌هاي هسته‌اي و اطلاعات را رصد مي‌كنند. همچنين در صورت نياز بازرسان پشتيبان از دفتر مركزي براي نظارت در دسترس هستند. 
· ارتباط منظم با نيروگاه‌هاي هسته‌اي درباره فعاليت‌هاي فعلي و برنامه‌هاي آينده درباره كاركنان نيروگاه‌ها، غربالگري پزشكي، كاهش فعاليت‌هاي غيرضروري.
· مقررات  NRCحداقل نياز بهره‌برداران راكتور هسته‌اي و پرسنل امنيتي را تعيين مي‌كند.
· برنامه‌ريزي براي حفاظت از پرسنل در شرايط نامساعد.
· در صورت نياز، NRC آماده است تا براي حفظ عمليات ايمني و آرامش كارمندان، محدوديت ساعت كار را در نظر بگيرد.
· ارزيابي مجدد بازرسي‌هاي برنامه‌ريزي‌شده براي دريافت مجوز و اطمينان از ايمني كاركنان. 
· ارتباط مداوم با مديران و کارکنان نظام ايمني.
· برگزاري جلسه‌هاي آنلاين و استفاده از ديگر ارتباطات الكترونيكي.
· بررسي مجوزها و تمديد آنها، انجام درخواست اصلاح مجوز در شرايط دوركاري. 
· به‌تعويق انداختن جلسه‌هاي عمومي يا سازماندهي آنها با استفاده از ويدئو كنفرانس.
· ايجاد مكانيزم ارتباط​هاي داخلي تا كاركنان از اقدامات آژانس بين‌المللي انرژي اتمي و دستورالعمل‌هاي عمومي دربارة بیماری کووید 19 آگاهي يابند.
رویکرد کشور روسیه برای جلوگیری از شیوع بیماری کووید 19 در نیروگاه‌های هسته‌ای
كاركنان نيروگاه‌هاي صنعت هسته‌اي روسيه از مردم عادي جدا شده‌اند و ملزم به زندگي در كمپ‌هاي منتخب در سايت نيروگاه هستند. 
شركت روس‌اتم تصميم گرفته است تا براي تسهيل اين فرايند ملزومات زندگي روزمره را براي تمام كاركنان و تكنیسين‌هاي هسته‌اي در کمپ‌های موجود آماده كند تا از تماس آنها با خارج جلوگیری شود. مديرعامل روس‌اتم در بیانیه‌های متعدد اظهارداشته كه پروژه‌هاي ساخت نيروگاه در كشورهاي ديگر توسط اين شركت ادامه خواهد داشت؛ اگرچه اقدامات بي‌سابقه‌اي براي محافظت از متخصصان هسته‌اي در برابر ويروس كرونا و همچنين تأمين برق در نظر گرفته شده است.
شركت روس‌اتم مسئول ساخت 36 نيروگاه‌هاي هسته‌اي در 12 كشور است كه هم‌اكنون راکتورهای بنگلادش، بلاروس، هند، تركيه و ایران در حال ساخت هستند؛ علاوه بر آن، 38 واحد در 11 سایت نيروگاه‌ هسته‌اي در روسيه درحال بهره‌برداری است. در اين راستا، مديرعامل شركت روس‌اتم اظهار داشته است كاركنان حوزه صنعت هسته‌اي پس از انجام آزمايش‌هاي پزشكي در كلينيك‌هاي مسقر در نيروگاه‌ها معاينه شوند و سپس در محل‌هاي تعيين‌شده براي اسكان قرار بگيرند. شرکت مسئول بهره‌برداری نیروگاه‌های هسته‌ای در روسیه ابلاغ‌کرده خانواده‌های كاركنان صنعت هسته‌ای نيز از شهرداری‌های محلی خود کمک‌گرفته و كاملاً مورد حمايت شركت قرار مي‌گيرند. افزون بر آن، کل کارکنان عملیاتی که در اتاق کنترل در نیروگاه هسته‌ای Beloyarsky-4 کار ‌می‌کنند جدا از خانواده در یک کلینیک محلی زندگی می​کنند و با وسایل نقلیۀ ویژه به نیروگاه ‌می‌روند. 
الکسی لیخاچف، مدیرعامل شركت روس‌اتم گفت: اقدامات بهداشتی برای تأسیسات هسته‌ای در روسیه راه​اندازی شده است و مقدمات دوركاري كارمنداني كه مي‌توانند از راه دور كار كنند، امكان​پذير شده است. وي اظهارداشته به‌رغم شيوع بيماري ويروس كرونا ساخت نيروگاه‌هاي هسته‌اي در خارج از كشور ادامه خواهد داشت؛ اما اکثر سفرهای کاری که برای کارمندان شركت روس‌اتم برنامه‌ریزی شده بود، لغو شده است. همچنین تضمین ایمنی نيروگاه‌هاي هسته‌ای و حفاظت از جان و سلامتی کارکنان صنعت هسته‌اي و همچنين عموم مردم نخستین و بزرگترین اولویت همیشگی ما بوده است.
وی افزود: «ما همیشه برای هر نوع شرایط اضطراری، از جمله موارد مرتبط با سلامتی کارکنان، برنامه‌های اضطراری داشته‌ایم.» شرکت روس​اتم روسیه در حال بررسی احتمال بازگشت بخشی از پرسنل روسیه از اماکن ساخت نیروگاه هسته‌ای خارج از کشور است. شرکت روس‌اتم همچنین بر تعدادی از شرکت‌های زيرمجموعه كه قادر به تولید اجزای مهم برای دستگاه‌های تهویه هوای پزشکی هستند نیز نظارت دارد. 
شرکت‌های مرتبط با بهره​برداری نیروگاه هسته​ای در روسیه با توجه به موارد یادشده دستورالعمل‌هایی در رابطه با مجوز واحدها، سیاست​ها و رویه​های کار در راستای کاهش خطر و انتقال ویروس در محل ساخت و ساز طراحی کرده‌اند. 
انجمن انرژی هسته​ای (Nuclear Energy Institute) NEI در آمریکا
انجمن انرژی هسته‌ای متعهد است در مقابل چالش‌های پيش‌آمده توسط این بیماری، از صنعت هسته‌اي پشتیبانی کند و از آنجا كه به‌طور مستقيم با قانون‌گذاران، رسانه​ها و سایر ذینفعان در مورد اقداماتی که برای اطمینان از عملکرد ایمن و مطمئن صنعت هسته‌ای ایالات متحده ارتباط دارند، درواقع خود را صداي صنعت هسته‌اي مي‌داند.  

NEI به​عنوان بخشی از زیرساخت‌ مهم کشور، با هدف به حداقل‌رساندن اختلال در صنعت هسته‌اي و برای اطمینان از آماده‌سازی نیروگاه‌های هسته‌ای در راستاي كمك به جلوگيري از شيوع بيماري برنامه‌هايی را تدوین کرده است.  
 از آنجا که برنامه‌های اضطراری نیروگاه هسته‌ای برای رفع طیف گسترده‌ای از چالش​ها طراحی شده است از جمله: پدیده‌های طبیعی، شرکت‌هایی که این امکانات را در اختیار دارند، از دانش و زیرساخت‌های مرتبط برای حمایت از تلاش‌‌های خود در زمینه واکنش به پاندمی کووید 19 استفاده مي‌کنند ازجمله: 
· برنامه‌های خدماتی برای محدودکردن شيوع بيماري با اجراي دوركاري در صورت لزوم، تمرین فاصله‌گذاري اجتماعی در کار و منزل و همچنين غربالگري پرسنل مجاز به ورود سايت.
· اقدامات خاص هر نيروگاه بر اساس شرایط موجود در آن و وضعیت نيروگاه متفاوت خواهد بود.
· تدوین سازوکارهایی برای حفظ آگاهی و برقراری ارتباط با کارکنان ضروری است.
· مراقبت پزشكي و قرنطينه كاركنان بيمار در منزل.
· مرخصی به بیماران، تدوین یا به‌روزرسانی خط‌مشی ارتباط از راه دور، تنظیم یک نقطه غربالگری قبل از ورود افراد به نيروگاه.
· استفاده از ضدعفونی‌كننده دست و دستكش‌های موجود در نيروگاه برای مکان​هایی كه در آن به تمرکز نیاز است. 
· كاهش تماس انسان با كاغذ و استفاده از فرايند اتوماسیون. 
براساس گزارش NEI، در بهار 2020، برای 32 نیروگاه هسته‌ای در 21 ایالت آمریكا در هنگام سوخت‌گذاری مجدد و تعمیرات اساسی برنامه‌ریزی شده است. NEI تأکید می‌کند بهره‌برداری از نیروگاه‌هاي هسته‌ای و در دسترس بودن و تأمين برق در به حداقل رساندن اوضاع براي عموم مردم بسیار مهم خواهد بود. صنعت هسته‌ای همواره متعهد است در مواقع شرایط دشوار، عملیات ایمن و مطمئن را حفظ كند.
گزارش سیاست‌های اطلاع‌رسانی ((World Nuclear News WNN
تأمین و تولید برق در مقابل شیوع بیماری کووید 19 بسیاری حیاتی است؛ بنابراین برنامه​های تعمیرات و نگهداری نیروگاه​های هسته​ای باید به​موقع و طبق برنامه​ریزی انجام شود. رئیس مؤسسه انرژی هسته‌ای ایالات متحده، از اجرای فعالیت​‌های اساسی نیروگاه​های هسته​ای در دوره شیوع بیماری و اطمینان از انجام آن خبر داده است: 
· شرکت Exelon وب​سایتی اختصاصی برای به‌اشتراک گذاشتن اطلاعات در مورد تعمیرات و نگهداری در نیروگاه هسته‌ای لیمریک در پنسیلوانیا ایجاد کرده است.
· شرکت اسکوم آفریقای جنوبی و Vattenfall سوئد از خاموش​کردن برخی از نیروگاه​های هسته​ای خبر دادند.
نیروگاه​های هسته‌ای توسط وزارت امنیت ایالات متحده به​عنوان زیرساخت​های مهم و حساس تعیین شده است. رئیس مؤسسه انرژی هسته‌ای ایالات متحده اظهار داشت: ادامه فعالیت​های نیروگاه​های هسته​ای برای تولید برق در برابر شیوع ویروس کرونا بسیار حیاتی است. وی ادامه داد: صنعت هسته​ای برنامه​های چند مرحله​ای را برای ادامه فعالیت​های نیروگاه​های هسته​ای تهیه کرده است که این موارد با توجه به شرایط منطقه​ای نیروگاه اعمال خواهد شد. 
تاکنون، همه نیروگاه​های درحال بهره​برداری باحصول اطمینان به کار خود ادامه ‌می‌دهند و تعمیرات و نگهداری نیز طبق برنامه​ریزی انجام خواهد شد. در این راستا، خواستار حمایت ضروری از کارکنان هسته​ای شده است تا در هنگام عملیات بهره​برداری و تعمیرات و نگهداری، مجوز تردد به داخل نیروگاه هنگام سوخت​گذاری مجدد، اولویت دسترسی به تجهیزات در هنگام خاموشی نیروگاه باتوجه به نوع طراحی راکتور داده شود، در یک راکتور هسته‌ای تقریباً هر سال یا هر 18 ماه یک‌بار تعویض سوخت انجام می‌شود که بستگی به نوع راکتور دارد.
شرکت Exelon ایالات متحده وب‌سایتی اختصاصی برای ارائه اطلاعات در مورد مرحله سوخت​گذاری مجدد در لیمریک و اقدامات انجام شده به‌دلیل شیوع بیماری راه​اندازی کرده است. این نیروگاه درحال پیگیری و تهیه یک برنامه آمادگی برای مقابله با شیوع بیماری است که تمام کارکنان قبل از ورود به سایت تحت آزمایش غربالگری و بررسی دمای بدن قرار بگیرند. 
آژانس بین‌المللی انرژیIEA (International Energy Agency)  
آژانس بین​المللی انرژی با راه​اندازی کارگروه پژوهشی، تجزیه و تحلیل بیماری کووید 19، عنوان کرده است امنیت انرژی همچنان یکی از نقاط اصلی توجه است و این بحران، اهمیت حیاتی زیرساخت​های تأمین انرژی را برجسته می​کند و این موضوع نقش اصلی برای واکنش در مقابل بیماری نشان می​دهد. سیاست​گذاران باید اقداماتی انجام دهند تا اطمینان حاصل شود که سیستم‌های فعلی و آینده حتی اگر با پیشرفت فناوری​های انرژی پاک تولید شوند، قابل اعتماد باقی ‌می‌مانند.
در این بیانیه آمده است: «هرچند دولت​ها به این بحران​های درهم تنیده پاسخ ‌می‌دهند، آنها نباید از چالش اصلی امروزه چشم​پوشی کنند: انتقال انرژی پاک.» دولت​ها در تلاشند تا خسارت اقتصادی ناشی از ویروس کرونا را به حداقل برسانند. آژانس بین​المللی انرژی، داده​ها و تجزیه و تحلیل‌های عمیقی را در مورد اثرات بحران تهیه‌کرده و توصیه‌هایی را در مورد چگونگی تصمیم​گیری دولت​ها و صنعت انرژی ‌ارائه می‌کند که می‌تواند به سیستم‌های انرژی مقرون به صرفه، ایمن و پایدار آینده منتهی شود. همچنین آژانس درحال تهیه گزارش ویژه چشم​انداز انرژی جهانی است كه اقدامات کوتاه​مدت را بررسی می‌کند تا بتواند بخشی از برنامه‌های بهبود اقتصادی را پس از پایان بحران ارائه نماید.
همچنین آژانس می‌افزاید: «با تمرکز جدی بر ایجاد اشتغال و تأثیر رشد، این اقدامات مبتنی بر تجزیه و تحلیل دقیق سیاست‌های اثبات‌شده و مطالعات موردی خواهد بود. آنها ‌می‌توانند یک ابزار عملیاتی را برای سیاست​گذاران تشکیل دهند که در تلاش برای ساختن سیستم‌های انرژی پیشرفته​تر و پایدارتر در تلاش‌های بهبود اقتصادی خود باشند.»
فاتح بیرول، مدیر اجرایی آژانس بین​المللی انرژی، اظهار داشته اختلال عظیم ناشی از بحران ویروس کرونا نشان داد که جوامع مدرن تا چه اندازه به برق متکی هستند و انرژی هسته‌ای، یک عنصر اساسی در تأمین برق است. وی افزود: «بحران ویروس کرونا نقش مهم و ضروری برق در زندگی را به ما یادآور می‌شود؛ همچنین این بینش را در مورد چگونگی گسترش این نقش در سال​ها و دهه‌های پیش رو فراهم ‌می‌کند.»
مدیرکل انجمن هسته‌ای جهانی به​تازگی گفته است: «صنعت هسته‌ای با داشتن فرهنگ ایمنی قوی و پروتکل‌های آمادگی و تثبیت شده، توانسته است سریعاً به رفع اختلالات ایجادشده توسط بیماری همه​گیر کرونا پاسخ دهد و با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده نسبت به تأثیرات ویروس کرونا واکنش نشان داده است.»
گزارش WNA (World Nuclear Association) دربارۀ انرژی هسته‌ای و ویروس کرونا
انرژی هسته‌ای در حفظ منابع برق در مقابل بیماری کووید 19 که یک بیماری عفونی است، نقش مهمی را بر عهده دارد. در این بحران جهانی باید اقدامات چشمگیری در همه جنبه‌های زندگی در سراسر جهان انجام شود. حفظ منابع تأمین برق مطمئن و انرژی پاک بسیار مهم است. انرژی هسته‌ای حدود 5/10 درصد از برق سراسر جهان را تأمین ‌می‌کند و در تولید برق بیش از 30 کشور جهان نقش اساسی دارد. در بسیاری از کشورها کارکنان هسته‌ای به‌عنوان نقش اصلی برای حفظ زیرساخت‌های مهم شناخته شده​اند. برای نمونه، در ایالات متحده، این موضوع در زیرساخت‌​های مهم نیروگاه‌های هسته‌ای ازجمله: زنجیره تأمین، خدمات سوخت و کارکنان تعمیرات و پشتیبانی گسترش یافته است.
1. اقدامات اصلی برای جلوگیری از شیوع بیماری
· نیروگاه​های هسته‌ای نقش اساسی در بسیاری از کشورها دارند تا اطمینان حاصل شود تأمین برق در طول بحران بیماری کووید 19 حفظ ‌می‌شود.
· بهره‌برداران نیروگاه‌های هسته‌ای برای محافظت از نیروی کار خود اقداماتی انجام ‌می‌دهند و برای اطمینان از عملکرد مداوم جنبه‌های کلیدی مشاغل خود، برنامه‌های تداوم کسب و کار را اجرا ‌می‌کنند.
· برای جلوگیری از شیوع ویروس و محافظت از کارکنان، عملیات در برخی از تأسیسات در صورت لزوم متوقف ‌می‌شود.
· از فناوری‌های هسته‌ای نیز برای کشف و مبارزه با ویروس کرونا استفاده ‌می‌شود.
انرژی هسته‌ای و تولید برق دو ویژگی دارد که به حفظ تأمین منابع کمک ‌می‌کند:
1. در بیشتر راکتورها، سوخت حدود یک تا یک و نیم سال استفاده ‌می‌شود. از این رو، نسبت به سوخت​های فسیلی اهمیت بیشتری در تأمین سوخت دارند. سوخت​گذاری مجدد هر سال یا هر 18 ماه یک‌بار انجام می‌شود و شرکت‌های عامل درحال تدوین استراتژی‌هایی برای تمرکز بر سوخت​‌گذاری مجدد با استفاده از تعداد کارکنان کمتری هستند. 
2. راکتورهای هسته‌ای با ضریب ظرفیت بالایی کار ‌می‌کنند و نسبت به برخی از انرژی​های تجدیدپذیر متناوب مانند باد و خورشیدی دارای ثبات بیشتری برای تأمین انرژی هستند. با وجود این، برای اطمینان از ادامه فعالیت نیروگاه​های هسته​ای برای تولید برق نیاز به اقدامات مهم و ضروری است. 
2. واکنش‌های اجرایی برای محافظت از کارکنان و اطمینان از ادامه عملیات تولید
صنعت هسته‌ای در برابر بیماری کرونا، اقدامات گسترده​ای برای محافظت از کارکنان و کاهش انتقال ویروس انجام داده است. درحال حاضر، فرهنگ ایمنی قوی در صنعت هسته‌ای در سراسر جهان وجود دارد. اقدامات انجام‌شده به راهنمایی​ها و دستورالعمل‌هایی که در کشورها و مناطق مختلف اجرا ‌می‌شود، بستگی دارد. این واقعیت که ویروس کرونا ابتدا چند هفته قبل از تبدیل​شدن به یک بیماری پاندمی، منطقه ووهان چین را تحت تأثیر قرار داده است، به این معنی است که شرکت​هایی در دیگر نقاط جهان توانسته​اند برنامه‌های تداوم تجارت را پیاده​سازی‌کرده و خود را برای جلوگیری از این بیماری آماده کنند. اقدامات لازم برای غربالگری کارکنان و تشخیص کسانی که ممکن است ویروس داشته باشند شامل بررسی درجه حرارت بدن برای شناسایی افراد تب‌دار که یک علامت مشترک در بیماری کووید 19 است. در کشورهایی که توصیه ‌می‌شود یا مورد نیاز است، دورکاری برای آن دسته از کارکنانی که نیاز به حضور در محل کار ندارند، انجام شده است. این موجب می​شود تعداد کارکنان در محل کاهش یابد و به فاصله‌گذاری اجتماعی کمک کند. از دیگر روش​های فاصله​گذاری اجتماعی تنظیم شروع و پایان شیفت​های کاری برای کاهش تعداد کارکنان در هنگام ورود و خروج در زمان یکسان است. شرکت​ها ‌می‌توانند با لغو سفرهای کاری غیرضروری و استفاده از تماس​های ویدئویی و صوتی محدودکننده انتقال باشند. برای اطمینان از سلامتی کارکنان کلیدی در مناطقی که احتمال ابتلا به بیماری ممکن است به میزان قابل توجهی افزایش یابد، اقدامات دیگری درنظر گرفته شده که شامل تغییر الگوهای کاری است. علاوه بر این، برخی از شرکت​ها با تهیه مواد غذایی، محل خواب و سایر ملزومات در حال آماده‌سازی هستند تا کارکنان بتوانند در محل حضور داشته باشند تا در صورت نیاز، تماس خود را با دیگران به حداقل برسانند. کارکنان کلیدی نیروگاه هسته‌ای همچنین ممکن است در محل‌های اختصاصی اقامت داشته باشند و جابه‌جایی آنها جداگانه انجام شود. علاوه بر این، اهمیت حفظ سطح بالای بهداشت، ماندن در خانه و حفظ فاصله اجتماعی در محیط‌های کاری، برای کارکنان صنعت هسته‌ای به‌همان اندازه که برای دیگران مهم است، اهمیت دارد.
3. تأثیر ویروس کرونا بر فعالیت‌های صنعت هسته‌ای
در حال حاضر فعالیت بسیاری از کشورها در بخش‌های مختلف صنعت هسته‌ای ادامه دارد. با این حال، با توجه به وضعیتی که در مقابل این بیماری به‌وجود آمده ممکن است فعالیت​ آنها برای اطمینان از ادامه کار نیروگاه​های هسته‌ای کاهش یا متوقف شود. انجمن جهانی هسته‌ای ((WNA برای هر کدام از حوزه‌های کاری مواردی به شرح زیر بیان کرده است:
3-1. عملیات راکتور
کاهش فعالیت​های صنعتی و سایر فعالیت​ها در کشورهایی که اقدامات مقابله با شیوع بیماری کووید 19 را انجام دادند، تقاضای تأمین برق را کاهش ‌می‌دهد. برای نمونه، در آفریقای جنوبی تقاضای برق کاهش یافته است و بر این اساس، اسكوم برخی از واحدهای نیروگاهی خاموش شده است. در سوئد راه​اندازی مجدد واحد Ringhals-1 به دلیل قیمت‌های فعلی بازار متوقف شده است. در چین برخی از نیروگاه​ها با توجه به الزامات، میزان تولید برق خود را كاهش ‌می‌دهند. شرکت فرانسوی EDF گفته است برنامه خاموشی نیروگاه​ها ممکن است بر کل تولید انرژی الکتریکی آنها در سال 2021 تأثیر منفی بگذارد و برنامه​ریزی مجددی برای خاموشی نیروگاه در مرحله سوخت​گذاری مجدد اعلام کرده است. برنامه تعطیلی نیروگاه هسته​ای 1-Mochovce که از اواخر ماه مارس شروع می​شود، مورد تجدید نظر قرار خواهد گرفت تا فقط بر روی مهم​ترین فعالیت​ها براساس تأیید سازمان تنظیم مقررات هسته‌ای اسلواکی متمرکز شود، از این رو، تعداد افراد مورد نیاز و تعاملات آنها در محوطه نیروگاه را به حداقل ‌می‌رساند. هدف اصلی خاموشی این نیروگاه سوخت​گذاری مجدد و تعمیرات و نگهداری نیروگاه​ها برای افزایش ایمنی است. زمان خاموشی نیروگاه بدون تغییر است و باید براساس برنامه‌‌ریزی صورت‌گرفته انجام شود. نیروگاه هسته​ایCameo  در کانادا، در مرحله سوخت​گذاری به​طور موقت یک​ ماه خاموش شده است و در صورت امکان، برنامه​ریزی برای تعمیرات و نگهداری به تابستان 2020 موکول شده است.
3-2. ساخت و احداث واحدهای جدید
فعالیت نیروگاه​های هسته​ای در حال ساخت کاهش‌یافته یا متوقف می‌شود و شیوه​های کاری جدیدی درحال برنامه​ریزی است. نیروگاه درحال ساخت Hinkley Point در انگلیس تعداد کارکنان را به بیش از نیمی کاهش داده است و به​تدریج که روند پیشرفت تکمیل می​شود؛ مجدداً کاهش خواهد یافت. درحال حاضر، کارکنان نیروگاه در محل​های اقامتی داخل محوطه ساختگاه مستقر شدند و اتوبوس​های اضافی برای جابه​جایی کارکنان نیروگاه فراهم شده است. 
در کشور چین ساخت برخی از راکتورهای هسته​ای هنگام شیوع بیماری کووید 19 متوقف شد. همان​طور که به​تدریج ساخت‌وساز از سرگرفته می​شود و اقدامات متقابل برای کارکنان درحال بازگشت به نیروگاه نیز در حال انجام است.
تأثیرات پاندمی کووید 19 و واکنش​های دولت آمریکا به این بیماری می​تواند موجب توقف یا تأخیر در ساخت واحدهای 3 و 4 نیروگاهVogtle  در ایالات متحده شود؛ اما هنوز زود است تا تأثیرات آن مشخص شود. گزارش شده است ساخت نیروگاه هسته​ای Rooppur در بنگلادش با سرعت کمی درحال پیشرفت است. با اینکه هنوز در اجرای پروژه تأخیری ایجاد نشده است؛ اما تکمیل نهایی پروژه بستگی به وضعیت شیوع بیماری کووید 19 دارد. این نیروگاه از دو راکتور تشکیل شده است که توسط شرکت روس​اتم درحال ساخت است. مدیرعامل شرکت روس​اتم در تلاش است تا کارکنان مشغول به کار در خارج از کشور را در طی شیوع این بیماری به کشور بازگرداند. درواقع، ادامه فعالیت در نیروگاه​های درحال ساخت در خارج از کشور روسیه با توصیه خدمات بهداشتی دولت مربوطه که ساخت‌وساز نیروگاها در آن انجام می​شود؛ پیگیری و هدایت می​شود.  
4. دستورالعمل‌ها
تعدادی از بازرسان دفتر مقررات هسته​ای انگلیس (Office for Nuclear Regulation) ONR در صورت نیاز از نیروگاه​های هسته​ای بازدید خواهند کرد و تا آنجا که امکان دارد این فعالیت​ها ازطریق فناوری​های ارتباطی راه دور پیگیری می​شود.
سازمان ایمنی هسته​ای فرانسه Authority Nuclear Safety)) ANS سیستم نظارتی خود را با استفاده از سه اصل زیر انجام می‌دهد:
· پرهیز از ارتباط چهره به چهره به​جز موارد ضروری برای محدود​کردن انتشار ویروس.
· اولویت​دادن به نظارت بر امکانات باقی​مانده در هنگام بهره​برداری.
· حفظ فعالیت​های نظارتی برای کاهش ریسک و خطر.
 فعالیت‌های شرکت Energoatom اوکراین برای محافظت از کارکنان نیروگاه‌های هسته‌ای
 شرکت Energoatom اوکراین برای محافظت از کارکنان اصلی خود در برابر این بیماری اقدامات لازم را انجام داده به‌طوری که آنها در اتاق​های جداگانه در محل​های مخصوص مستقر شده​اند؛ مکانی است که تمام اقدامات لازم برای ضدعفونی و نظارت پزشکی انجام ‌می‌شود.
این اقدامات همچنین شامل ایجاد «گذرگاه ایزوله» در نیروگاه که از تماس با همکاران جلوگیری ‌می‌کند. علاوه بر این، تردد آنها به محل سایت در مسیری جداگانه از سایر کارکنان انجام ‌می‌شود. این شرکت علاوه بر آن «روش​های ضدعفونی​​کننده» در محل​های صنعتی و اداری را افزایش داده است، به کارکنان وسایل شخصی ارائه‌داده، نظارت پزشکی مداوم بر سلامتی کارکنان، هم در محل کار و هم در محل زندگی انجام می‌شود. 
برگزاری جلسات آنها از راه دور و با استفاده از نرم‌افزارهای ارتباطی انجام ‌می‌شود و همچنین «مدیریت اسناد الکترونیکی» را تدوین کرده است. مأموریت​های کاری به سایر نقاط کشور و خارج از کشور نیز ممنوع شده است. این اقدامات به‌دنبال تصمیمی ‌است كه در شورای سیاست‌گذاری نیروگاه​های هسته​ای اتخاذشده و هدف آن محدودكردن ورود افراد غیر مجاز به قلمرو نیروگاه‌های هسته‌ای است. 
گزارش‌های تهیه‌شده در رابطه با فناوری‌ هسته‌ای
فناوری هسته‌ای برای کمک به مبارزه با ویروس کرونا
فناوری‌ هسته‌ای، کاربردهای پزشکی دارد که می​تواند در مبارزه با ویروس کرونا کمک کند. آژانس بین​المللی انرژی اتمی کیت‌های تشخیص، تجهیزات و آموزش تکنیک‌های تشخیص مبتنی بر فناوری هسته‌ای برای کشورهایی که درخواست کمک در مقابله با شیوع جهانی ویروس کرونا را داده​اند، ارائه ‌می‌دهد. این کمک​ها، به 14 کشور در آفریقا، آسیا، آمریکای لاتین و کارائیب انجام‌شده که بخشی از تلاش‌های جهانی برای مهار بیماری است. علاوه بر این، حفظ عملکرد راکتورهای مورد استفاده برای تهیه ایزوتوپ​های پزشکی (رادیودارو) امکان استفاده مداوم از این مواد حیاتی را برای تشخیص و درمان سایر بیماری‌ها فراهم ‌می‌آورد.
نحوه سوخت​گذاری نیروگاه هسته‌ای در مرحله شیوع ویروس کرونا 
يك راكتور هسته‌اي نمي‌تواند بدون سوخت كار كند. خاموشي نيروگاه برای کوتاه‌مدت، برنامه‌اي از پيش تعيين شده است تا بتوان سوخت جديد را جايگزين سوخت قديمي كرد. اين فرايند براي تأمين برق ضروري است. انرژي هسته‌اي 20 درصد از برق آمريكا را تأمين مي‌كند و در حال حاضر برخي از نيروگاه‌ها در حال خاموش‌كردن راكتورهاي هسته‌اي براي تعويض سوخت هستند و برخي در حال انجام این فعالیت و تعدادي نیز به‌زودي شروع خواهند کرد. مهم‌‌ترين اصل براي اين حوزه ايمني و سلامتي كاركنان صنعت هسته‌اي است.
برای سوخت​گذاری مجدد و جابه‌جایی میله​های اورانیوم خارج​شده، صدها تکنسین باید برای هفته​ها نزدیک هم کار کنند. این یک چالش در طول قرنطینه حاصل از شیوع بیماری کووید 19 است. در هر بار سوخت​گذاری مجدد، نزدیک به هزار تکنسین متخصص از سراسر ایالات متحده در نیروگاه برق هسته​ای Palo Verde آریزونا، در هر یک از سه راکتور هسته​ای این نیروگاه فعالیت می‌کنند.
به​عنوان بزرگترین نیروگاه هسته​ای آمریکایی Palo Verde به​طور شبانه​روزی برق چهار میلیون نفر در جنوب غربی را تأمین می‌کند. حتی تحت شرایط عادی، سوخت​گذاری مجدد یکی از راکتورها فرایندی سخت و زمان‌بر است؛ اما اکنون که ایالات متحده در میان بیماری پاندمی کرونا قرار دارد، بهره‌برداران نیروگاه مجبور شده​اند برنامه​های سوخت‌‌‌‌گذاری را هماهنگ کنند. پیش‌بینی می​شود Palo Verde از اول آوریل سوخت​گذاری یکی از راکتورهای خود را آغاز کند باید توجه شود که آماده​سازی انجام این کار از ماه​ها پیش شروع شده است. همچنین سعی‌شده، فعالیت​ها تا آنجا که نیاز و ضروری است و بدون اینکه بر ایمنی نیروگاه تأثیر منفی بگذارد کاهش یابند. 
هر یک از سه راکتور هسته​ای Palo Verde کاملاً مستقل از یکدیگر کار می​کنند. این موضوع به بهره‌برداران نیروگاه اجازه می​دهد تا به​طور دوره​ای یكی از راكتورها را برای سوخت​گذاری و تعمیرات خاموش​کرده بدون اینکه جریان انرژی به شبکه مختل شود.
 
تعویض سوخت در یک راکتور هر یک​سال و نیم انجام می​شود و یک‌سوم سوخت موجود در قلب راکتور با سوخت‌های تازه جابه​جا می​شود. سوخت‌گذاری مجدد معمولاً بیش از یک ماه طول می​کشد و فعالیت صدها نفر از متخصصان برق، جوشکار و سایر کارگران صنعتی است که برای سوخت‌گذاری نیروگاه​های هسته‌ای، در سراسر کشور انجام می​‌شود؛ اما به تمام این پیمانکاران برای بارگذاری سوخت مجدد نیاز نیست بلکه بسیاری از آنها تنها در زمان خاموشی نیروگاه برای سوخت‌گذاری مجدد، فعالیت​های تعمیرات و نگهداری را انجام می​دهند. 
این نیروگاه تصمیم گرفته است در این بحران بیماری فقط تعمیراتی که برای حفظ ایمنی راکتور ضروری است انجام دهد. اگر نیروگاه هسته​ای بخواهد تعمیر و نگهداری را انجام ندهد، بهره‌برداران باید نشان دهند که تأخیر در این تعمیرات، ایمنی را به خطر نمی​اندازد و تأیید نهایی را از کمیسیون نظام ایمنی هسته​ای دریافت کنند.
بهره‌بردار Palo Verde با کاهش تعداد به​روزرسانی​ها و تعمیراتی که برای راکتور برنامه​ریزی شده بود، توانست تعداد کارکنانی که باید فعالیت کنند را کاهش دهد. بیشتر کارکنان Palo Verde هفته​هاست که از راه دور کار می​کنند، اما اپراتورهای اتاق کنترل و سایر کارکنان بخش​های حساس به‌صورت حضوری در حال فعالیت هستند.
طی چند هفته گذشته، پرسنل پزشکی در چادرهای بزرگی در خارج از مرکز مستقر شدند و هر کسی که به داخل نیروگاه وارد می‌شود را غربالگری می​کنند.
پس از شروع سوخت‌گذاری مجدد، اپراتورهای اتاق کنترل و کارکنان شیفتی از ورودی​های جداگانه برای ورود به تأسیسات استفاده می​کنند تا تماس بین دو گروه محدود شود. Palo Verde تنها نیروگاه هسته​ای نیست که مجبور است فرایند سوخت‌گذاری خود را برای کنار آمدن با همه‌گیری بیماری تطبیق و تغییر دهد.
براساس اطلاعات مؤسسه انرژی هسته​ای، تقریباً یک‌سوم از 96 واحد نیروگاه هسته​ای آمریکا قبل از ماه ژوئن دارای برنامه​ سوخت‌گذاری مجدد بوده​اند که همه واحدها به جز دو مورد باید پیش از پایان سال 2020 سوخت‌گذاری شوند. صنایع هسته​ای و بخش انرژی به​طور گسترده آمادگی لازم برای تأمین برق و انرژی را در هنگام بحران دارند.
برخی از اقداماتي كه هنگام سوخت‌گذاري می‌توانند انتشار ويروس را به‌حداقل برسانند در ادامه ارائه شده است:
مهم‌ترين اصل داشتن ماسك و فاصله‌گذاري اجتماعي است. البته اين اقدامات توسط نيروگاه‌هاي هسته‌اي براساس شرايط محلي و وضعيت راكتور متفاوت است كه برخي از مراحل شامل موارد زير است:
· محدودكردن زمان جلسه‌هاي ضروري و فاصله‌گذاري اجتماعي در جلسه‌ها. 
· استفاده از تجهيزات شخصي و ضدعفوني دست و مكان‌هاي استراتژيك.
· غربالگري كاركنان در ورودي نيروگاه‌ها.
· ضدعفوني سطوح.
· بستن يا محدودكردن دسترسي به كافي‌نت‌ها و ساير مكان‌هايي كه كاركنان اجتماع دارند.
· افزايش امكانات شستشوي دست. 
· ایجاد شرایطی که كاركنان بيمار بتوانند در خانه بمانند و تحت مراقبت‌هاي پزشكي قرار بگيرند.
خلاصه‌ای از اقدامات صورت‌گرفته برای جلوگیری از شیوع ویروس کرونا و حفاظت کارکنان از ابتلا به بیماری در شرکت تولید و توسعه انرژی اتمی ایران و نیروگاه اتمی بوشهر
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· گندزدایی و ضدعفونی ساختمان شرکت در روزهای کاری با مواد ضدعفونی​کننده (میزهای اداری و رایانه‌ها)
· نصب اطلاعیه‌های بهداشتی در پورتال و تابلو اعلانات
· تهیه لوازم بهداشتی، مواد ضدعفونی​کننده برای کارکنان شرکت 
· نصب جامایع برای استفاده از مواد ضدعفونی‌کننده در تمام طبقات، نمازخانه، رستوران، محل کارت​زنی 
· کنترل درجه حرارت دمای بدن کارکنان در دو نوبت و با نظارت پزشک معتمد شرکت
· گندزدایی و ضدعفونی آسانسورها 
· نصب دستمال کاغذی در جلوی آسانسور برای استفاده از کلیدهای طبقات
· گندزدایی و ضدعفونی سرویس‌های بهداشتی، رستوران شرکت و لوازم نمازخانه 
· حذف طبخ غذا در رستوران شرکت 
· نظارت کلی بر روند پیشگیری از انتقال ویروس 
· آموزش مبارزه با کرونا ویروس به همکاران و خانواده‌هایشان به صورت حضوری و مجازی
· معاینات متعدد به‌صورت حضوری و مجازی
· همکاری در تهیه مواد ضدعفونی​کننده برای نیروگاه اتمی بوشهر و طرح احداث واحدهای 2 و 3
نیروگاه اتمی بوشهر 
با هدف پیشگیری از شیوع ویروس کرونا و ضرورت مراقبت از سلامت کارکنان و تداوم شرایط ایمن بهره‌برداری در نیروگاه اتمی بوشهر و طرح احداث واحدهای 2 و 3، ضمن تأکید بر رعایت توصیه‌های بهداشتی اعلام‌شده از سوی مراجع ذی‌صلاح توسط کارکنان، تمهیدات و اقدامات زیر اجرا شده است.
1. اقدامات اداری و پشتیبانی
· کاهش ساعت حضور کارکنان غیرضروری در نیروگاه با استفاده از دورکاری. 
· بسته​شدن سالن​های غذاخوری نیروگاه و سرو غذا در ظروف یک‌بار مصرف تنها برای کارکنان نوبت‌کار.
· رعایت فاصله​گذاری اجتماعی در هنگام تردد از گیت​های نیروگاه و تغییر برنامه ایاب و ذهاب کارکنان.
· انجام کنترل‌های لازم در گیت‌های تردد نیروگاه و اندازه‌گیری درجه حرارت بدن کارکنان.
· ضرورت حضور کارکنان در شرایط اضطراری در صورت نیاز به حضور آنها در نیروگاه.
· سازماندهی و برنامه​ریزی فعالیت​ها توسط مدیران مربوطه برای انجام امور در زمان تعیین شده در ساعت کاری. 
· کاهش حداکثری مأموریت​های کاری از بوشهر به سایر شهرها و برعکس و استفاده از ویدئو کنفرانس برای برگزاری جلسات.
· لغو تمامی بازدیدهای درخواستی از نیروگاه، برگزاری اردو، برنامه​های فرهنگی و ورزشی. 
· به​حداقل رساندن تماس​های اشخاص و ترددهای غیرضروری به سایر مکان​های داخلی و استفاده از اتوماسیون اداری و تماس تلفنی.
2. اقدامات بهداشتی و پیشگیرانه
· شناسایی نقاط تجمع و اماکن پُرخطر و نظارت بر آنها.
· سازماندهی و اقدامات مربوط به الزامات بهداشت فردی، ضدعفونی محل ‌کار کارکنان و وسایل نقلیه.
· کنترل روزانه بهداشت آشپزخانه، سرویس​های بهداشتی و آبدارخانه​ها با مشارکت کارکنان ذیربط.
· رعایت بهداشت در استفاده از دستگاه​​های کنترل آلودگی تمام بدن کارکنان هنگام خروج از ناحیه تحت کنترل.
· همکاری لازم با مرخصی کارکنان در صورت بروز بیماری یا مشاهده علایم بیماری در کارکنان.
· اطمینان از سلامت کارکنان هنگام بازگشت از مرخصی یا مأموریت پیش از حضور در محل کار.
در پایان خاطر نشان می‌شود که اقدامات پیش‌گفته در این شرکت و نیروگاه اتمی بوشهر تا شکست کامل کرونا با جدیت پیگیری خواهد شد. براساس نتایج پایش‌ها، در صورت نیاز اقدامات تکمیلی نیز برنامه‌ریزی و اجرا خواهد شد. 
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